
 

REQUERIMENTO nº REQ 10/2024
PEDIDO DE INFORMAÇÕES AO PREFEITO (Art. 176, III)

 

 
Solicita informações ao Poder Executivo
Municipal, por meio da Secretaria de
Trânsito, Transportes e Mobilidade
(SMTTM), referente ao Aeroporto de Caxias
do Sul - Hugo Cantergiani.

 
Senhora Presidente,
Senhoras Vereadoras e Senhores Vereadores,

Os Vereadores que a presente subscrevem, observadas as normas regimentais e em
atendimento ao dever constitucional de fiscalização, encaminham Pedido de Informações ao Poder
Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Trânsito, Transportes e Mobilidade (SMTTM),
referente ao Aeroporto de Caxias do Sul - Hugo Cantergiani., nos termos que segue:

 
Considerando que o Aeroporto Hugo Cantergiani há quase 1 (um) ano está sob

responsabilidade do Município de Caxias do Sul, através de outorga assinada pelo Governo do
Estado do Rio Grande do Sul, em 28 de abril de 2023;

 
Considerando que as taxas pagas pelos passageiros, companhias aéreas e demais usuários

que utilizam a estrutura do Aeroporto Hugo Cantergiani estão sendo administradas pela
municipalidade;

 
Considerando as recentes notícias vinculadas pela imprensa sobre apontamentos e

possíveis interdições do Aeroporto, encaminhados pela Agência Nacional de Aviação Civil -
ANAC;

 
Considerando o grau de importância que o Aeroporto Hugo Cantergiani possui para o

desenvolvimento econômico de Caxias do Sul e de toda a Serra Gaúcha;
 
Requerem que seja encaminhado ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de

Trânsito, Transportes e Mobilidade (SMTTM), pedido de informações com os seguintes
questionamentos:

 
1)- A partir de qual data o Aeroporto Hugo Cantergiani passou há ser totalmente

administrado pela Prefeitura de Caxias do Sul?
 
2)- Quais foram os valores arrecadados até o presente momento, oriundo da Tarifa de

Embarque, Tarifa de Pouso, Tarifa de Permanência, Tarifa de Armazenagem e Capatazia e demais
tarifas cobradas aos usuários?

 
3)- Quais são as fontes de receita do Aeroporto Hugo Cantergiani atualmente?
 
4)- Quais são os valores recebidos a título de aluguel dos espaços internos e externos que

estão sob responsabilidade da administração do Aeroporto Hugo Cantergiani? Anexar cópia de
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todos os contratos vigentes.
 
5)- Existem espaços disponíveis para locação na área interna (saguão) do Aeroporto? Qual

o critério de seleção adotado para a exploração dos espaços? 
 
6)- Os valores recebidos são incorporados ao orçamento anual da Secretaria de Trânsito,

Transportes e Mobilidade (SMTTM) ou são depositados em algum fundo municipal específico?
 
7)- Quais foram os valores gastos, até o presente momento, para a manutenção e o pleno

funcionamento do Aeroporto Hugo Cantergiani? Anexar tabela detalhada de custos mensais desde
a data em que foi outorgado ao Município de Caxias do Sul à administração do Aeroporto.

 
8)- Quais foram as intervenções realizadas no período entre maio de 2023 à fevereiro de

2024, junto á pista do Aeroporto Hugo Cantergiani?
 
9)- Houve a compra de algum equipamento com o objetivo de aumentar a segurança no

pouso e na decolagem das aeronaves, no período em que passou há ser administrado pelo
Município de Caxias do Sul?

 
10)- Houve a compra de algum equipamento destinado a atender as salas de embarque e

desembarque do Aeroporto Hugo Cantergiani, como esteiras, equipamentos de raio-x e detectores
de metal?

 
11)- Qual o fluxo mensal de passageiros no Aeroporto Hugo Cantergiani? Favor detalhar

mês a mês, desde o início da administração do Aeroporto de Caxias do Sul pelo Poder Executivo.
 
12)- Quantos pousos e decolagens foram realizados no Aeroporto Hugo Cantergiani no

período de maio de 2023 a fevereiro de 2024? Detalhar mês a mês.
 
13)- No período de maio de 2023 a fevereiro de 2024 houve alguma notificação da Agência

Nacional de Aviação Civil - ANAC? Em caso positivo, favor anexar cópia das mesmas com as
referidas respostas.

 
14)- Atualmente o Aeroporto Hugo Cantergiani possui algum tipo de restrição determinado

pela Agência Nacional de Aviação Civil - ANAC? Em caso afirmativo, detalhar qual ou quais
seriam e o prazo para cessão da mesma.

 
15)- Existe algum projeto em andamento para reforma e/ou ampliação do Aeroporto Hugo

Cantergiani? Em caso positivo, detalhar os custos para a sua efetivação.
 
16)- No período em que o Aeroporto Hugo Cantergiani está sob responsabilidade do Poder

Executivo, houve algum incidente registrado no pouso e na decolagem de aeronaves? Em caso
afirmativo, mencionar o dia, o horário, o tipo de aeronave e o incidente registrado.

 
17)- Os custos para a manutenção do Corpo de Bombeiros, destinado a atender

exclusivamente o Aeroporto Hugo Cantergiani, são pagos pelo Município de Caxias do Sul ou pelo
Governo do Estado?

 
18)- A outorga do Aeroporto Hugo Cantergiani, pelo Governo do Estado tem prazo de

término? Se a resposta for positiva, qual seria a data?
 
19)- O Departamento Aeroportuário do Estado do Rio Grande do Sul (DAP) possui, ainda,
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algum tipo de responsabilidade junto ao Aeroporto Hugo Cantergiani após sua outorga?
 
 
 
 
 
 

 
 
Caxias do Sul, 13 de março de 2024; 149º da Colonização e 134º da Emancipação Política.

 

Documento assinado eletronicamente em 13/03/2024 às 16:37
ADRIANO BRESSAN - Vereador - PRD

Documento assinado eletronicamente em 13/03/2024 às 16:43
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Documento assinado eletronicamente em 14/03/2024 às 11:59
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Documento assinado eletronicamente em 13/03/2024 às 16:45
MAURÍCIO FERNANDO SCALCO - Vereador - PL

O documento pode ter sua autenticidade comprovada pelo link https://legix.camaracaxias.rs.gov.br/legix/integracaoWeb.do?alvo=autenticidade-
documento&identificadorDocumento=A1321.4.2024 ou acessando https://legix.camaracaxias.rs.gov.br/legix/integracaoWeb.do?alvo=autenticidade-
documento e digitando o código de documento A1321.4.2024.
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